



МИНИСТЕРСТВО  
ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
(МИНТРУД РОССИИ)

улица Ильинка, 21, Москва, ГСП-4, 127994  
тел.: 8 (495) 606-00-60, факс: 8 (495) 606-18-76

25 СЕН 2020 № д1-118-805

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Саморегулируемая организация  
Национальная ассоциация  
негосударственных  
пенсионных фондов

ул. 2-ая Звенигородская,  
д. 13, стр. 42, 4 эт., пом. 1, ком. 1,  
г. Москва, 123022

Департамент с Пенсионным саморегулируемой негосударственных пенсионных фондов<sup>1</sup> сообщает.

Департамент пенсионного обеспечения рассмотрел совместно с Пенсионным фондом Российской Федерации предложения Национальной ассоциации негосударственных пенсионных фондов<sup>1</sup> по проекту федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий, социальных доплат к пенсиям и иных мер социальной поддержки в целях создания для граждан удобных условий реализации права на пенсионное обеспечение и социальную помощь»<sup>2</sup> и сообщает.

Проектом федерального закона предусмотрены в том числе положения, направленные на организацию заблаговременного информирования застрахованных лиц о предполагаемом размере страховой пенсии по старости, суммах средств пенсионных накоплений и правах на выплаты за счет средств пенсионных накоплений<sup>3</sup>.

Согласно предлагаемым изменениям на Пенсионный фонд Российской Федерации (далее – ПФР) возлагается обязанность по информированию застрахованных лиц, достигших возраста 45 лет.

Информирование о предполагаемом размере страховой пенсии по старости будут получать лица, не являющиеся получателями страховой пенсии по старости (в том числе назначенной досрочно), страховой пенсии по инвалидности, пенсии по старости, установленной в соответствии с Законом Российской Федерации от 15 мая 1991 г. № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», пенсии, назначенной в соответствии с Законом Российской Федерации от 19 апреля 1991 г. № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации».

<sup>1</sup> Письмо в адрес Минтруда России от 25 августа 2020 г. № 173.

<sup>2</sup> Далее – проект федерального закона.

<sup>3</sup> Далее – инициативное информирование.

ВХЛ 348  
от 06.10.2020

Информирование о суммах средств пенсионных накоплений и правах на выплаты за счет средств пенсионных накоплений будет предоставляться лицам, формирующими пенсионные накопления у страховщика, которым является ПФР.

Инициативное информирование предлагается осуществлять в автоматическом режиме с периодичностью один раз в три года, начиная с года достижения застрахованным лицом возраста 45 лет, до 31 декабря соответствующего года, с использованием федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)<sup>4</sup>.

Такое информирование будет являться дополнительным к действующим формам информирования граждан о сведениях, имеющих значение для реализации пенсионных прав.

Так, в настоящее время статьей 16 Федерального закона от 1 апреля 1996 г. № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования» установлена обязанность органов ПФР о предоставлении застрахованному лицу по его обращению сведений о состоянии его индивидуального лицевого счета, частей индивидуального лицевого счета, включающих в том числе информацию о результатах инвестирования средств пенсионных накоплений, о сумме средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета или на пенсионном счете накопительной пенсии зарегистрированного лица, включая информацию о сумме дохода от инвестирования средств пенсионных накоплений.

При этом информация застрахованным лицом о состоянии его индивидуального лицевого счета может быть получена в любое время способом, указанным им при обращении, в том числе в форме электронного документа, посредством использования информационно-телекоммуникационных сетей, включая ЕПГУ.

С учетом изложенного представляется целесообразным оставить без изменений установленную проектом федерального закона периодичность инициативного информирования (один раз в три года по достижению застрахованным лицом возраста 45 лет).

Следует отметить, что концептуально инициативное информирование застрахованных лиц предусматривает предоставление указанным лицам информации о «накопленных» пенсионных правах (продолжительности страхового стажа, величине индивидуального пенсионного коэффициента) и размере страховой пенсии по старости, рассчитанном с учетом указанных параметров и применением пенсионной формулы, содержащейся в статье 15 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 400-ФЗ «О страховых пенсиях», а также о «нормативных» условиях и порядке приобретения права на страховую пенсию по старости в соответствии с законодательством Российской Федерации.

---

<sup>4</sup> Далее – ЕПГУ.

Таким образом, целью инициативного информирования является уведомление гражданина о его пенсионных правах в денежном выражении для того, чтобы он смог их оценить и при необходимости скорректировать собственную модель поведения в части приобретения им дополнительных прав (например, путем добровольного вступления в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию с целью уплаты страховых взносов<sup>5</sup>).

Определение права на страховую пенсию по старости (в том числе на страховую пенсию по старости, назначаемую досрочно) в рамках инициативного информирования застрахованных лиц не предусматривается.

Одновременно сообщается, что действующим законодательством не установлена обязанность ПФР предоставлять негосударственным пенсионным фондам информацию, необходимую для назначения негосударственных пенсий.

Директор Департамента  
пенсионного обеспечения

И.М. Игнатьев

Г..Л. Гумашвили  
(495) 587-88-89 доб. 21-07

---

<sup>5</sup> Статья 29 Федерального закона от 15 декабря 2001 г. № 167-ФЗ «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации».